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PROVA - “ADDETTI TECNICI LABORATORIO "

BATTERIA C
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D'i @ Lacittadi Urbmo si trova nella Regione:
a} Abruzzo
b)  Umbria
¢) Marche

D2 & LUNICEF" &:

a} Il Fondo delle Nazioni Unite per I'Infanzia
b) L'Organizzazione Internazionale del Lavaro

) W Fondo Monetario internazmnale

D3 e Maastricht &

al itcircuito di formula 1
b) iltrattato suli'Unione Europea

¢) il paradiso f|scaEe

D4 @ Piazza Armerina & celebre per:

a) | mosaici ed i resti archeologici
b} lapesca deltonno
¢} lcoralli bianchi _

D5 e Cos'2)'OLP?

a} L'Organizzazione per ia liberazione defla Palestina
b) Il Patto per la liberta del Medio-Oriente
c t Orgamzzazmne di hberazmne polacca

D6 @ Il pizzo carbonara & nei monti:

a) iblei
b) Le Madonie
c) Erei _ , S B [

D7 e ilgolfodis. Eufemla si trova in:
a) Sicilia

Catabria

Pugha B

b)
c}

P8 e In quale delle seguenti Reglon: italiane sitrova 'area geograflca della Camla'-'
a)

Friuli Venezia Giulia
b) Molise
c) Marche B

D9 @ Lacitta di New York & situata sull'estuarlo del flume

a} Mississippi
b) Hudson
¢ Sanlorenzo _ R

D10 e il comando supremo detie truppe alleate per lo sbarco in Normandla fu affldato a:

a) Eisenhower
b} Rommel
o) dGaulle

Dit @ Eludere & sinonimo dl

a) Guardare

b} Donare
c) Evitare T I S
D12 e “Verremo a casa tua appena ( ...... } gli esercizi d'inglese”

a)  Avessimo finito
b} Avremo Finito
¢ Finimmo o B o o
D13 ® Neutrahtaesmonlmo d| >
a) Sfortuna C,/ </
b) Imparzialita K}W,___.
¢} inidoneita
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a} Olfatto
h) Tatto
) _ Cdore

a) Infermiere
by Farmacista

c)  Scienziato

D16 @ In ltalia Yorologio segna le ore 19, che ore sono in Australia, se caicoliamo 8 ore in avanti?

a) Leore 3 del mattino seguente
b} Leore 5 del mattino seguente
c_}_________Le are zrqrgl mattin

:41) enteﬂw

D417 e Individuare, tra le alternative di risposta, quella che contiene il seguente gruppo di lettere: BRHEE.

a)  XBXXXRXXIXXFXXXEXXXX
b)  XBXXRXXHXXXEXXEXXXXX
¢ WXXBXX}EﬁEXXHX){EXXXFX?S_n

D18 @ Camminando a 8 km/h quanti km si percorrono in 15 minuti?

a} 08
h) 3,2
g 2

a) Stoffa
h) Parole
¢ Versi o o ,,

D20 @ “Le esplosioni connesse alla ricerca del petrolio non danneggiano la pesca, Le esplosioni sono cominciate quest'anno e la pesca del
salmone quest'anno & stata la migiiore degli ultimi anni”. Tuite le seguenti affermazioni rappresentano valide chiezioni
all'argomentazione precedente a eccezione di una. Quale?

a) Le rapide variazioni della pressione dell'acqua causate datle esplosioni fanno si che | saimani si riproducano pili frequentemente

b} 1danni causati dalle esplosioni mostrano i propri effetti con alcuni anni di ritardo

D21 e | cold

a) am

b} have
. o has S B I R
D22 e They work at the weekend.

a} doesn’t

h) not

g domt e S S

D23 o to the gym whenever 1 get the change

a) go

b} amgoing
o ¢ wemt [ S [ ]
D24 e Thefilmis funny! | watched it three times

a) so

b} much

o o e e e _ _ S .

D25 e Choose the best word to complete this sentence: my boss

a) said
b} remembered
¢} reminded
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D26 e lwork Rome.
a) in
b) at
c) fto

D27 e Incosa consiste la sedimentazione con pacchi lamellari?

a) consiste nel disporre di sedimentatori pitt compatti, modulari in cuii pacchi lamellari inseriti, aumentano — a parita di dimensioni
della vasca — la superficie di sedimentazione accelerando il processo

b) consiste nel disporre di sedimentatori piti voluminosi.

c) consiste nel disporre di sedimentatori piit compatti, modulari in cuii pacchi lamellari diminuiscono a parita di dimensioni della
vasca, la superficie di di sedimentazione rallentando il processo.

D28 @ A fronte della situazione di scarsita d’acqua e dell’ingente fabbisogno |dru:o, una delle strade da percorrere &:

a) il riuso delle acque reflue depurate per tutti gli usi consentiti dalla normativa vigente es, agricoltura, industria, lavaggio strade,
antincendio, etc.

b) riutilizzare i fanghi in agricoltura
c) ilriuso delle acque reflue depurate ai sensi del D.L. vo 152/36 e ss.mm. ii. esclusivamente per uso potabile

D29 e Cosa significa media 5% trim in statistica?

a) significa che considera il 5% dei dati disponibili scelti per caso
b) significa che considera solo il 5% dei dati presenti nelle code di distribuzione
c) significa ch che non ¢ considera il 5% dei dati presenti nel nelle code di dlstnbuzmne

D30 e Secondo laISO 17025 il laboratorio deve utilizzare metodi e procedure (di prova e/o di taratura e/o camplonamento] che:

a) siano disponibili al personale sia in forma cartacea che elettronica.
b) siano validati
¢) includano i requisiti minimi di competenza del personale addetto alla loro esecuzione.

D31 e Nella cromatografia a scambio ionico, cosa si intende per soppressione?

a) il termine soppressione si riferisce all'annullamento della conducibilita elettrica dovuta ai componenti presenti nell'eluente.
b) il termine soppressione si riferisce all’ annullamento della conducibilita elettrica dovuta ai componenti ionici presenti nell'eluente

c) il termine soppressione si riferisce all'annullamento della conducibilita elettrica dovuta ai componenti non jonici presenti
neII eluente.

D32 @ Lasorveglianza delle acque di scarico puo essere utilizzata come strumento di sorveglianza epidemiologica su intere popolazioni, per
la circolazione di SARS-CoV-2

a) si, le acque reflue, raccolte negli impianti di trattamento, possono essere analizzate per svelare la presenza di agenti infettivi che
vengono eliminati con le feci, come SARS-CoV-2

b) no assolutamente

¢) non si hanno ancora conoscenze scientifiche in merito

D33 e Quale tra questi & considerato inquinante emergente: Arsenico, Manganese, Alluminio?

a)  Alluminio

b) Manganese

c) Arsenico

D34 e Tra gliinquinanti di recente diffusione in seguito a cambiamenti tecnologlcl non dlrettamente corre!atl aile acque vi &?

a) il metilterbutiletere o MTBE componente delle benzine senza piombo
b) piombo
c) uranio

D35 e Gliinquinanti delle acque potabili dlstrlbmte possono derivare da contaminazione/cessione dei materiali plastici costituenti gli
acquedotti?
a) s, dacloruro di vinile da PVC e epicloridrina da resine epossidiche
b) no, & una ipotesi impossibile
c)_ no, possEderilare so_lo da @azion_imetﬂche_

D36 @ Cosasono le cianoficee?

a) sono rotiferi tossici \I\/\
b) sono nematodi molto lunghi e tossici

c) organismi procarioti fotosintetici - -

D37 @ Incaso di Non conformita il laboratorio accredltato alla norma internazionale ISO/IEC 17025 deve:

a) Aprire un'azione preventiva
b) Aprire un‘azione correttiva quando la non conformita ha un impatto significativo sull’attivita o & ripetitiva

¢) Aprire un’azione per affrontare rischi e opportunita o
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D38 e Ladifferenza tra il reattore di chiariflocculazione Accelator e Pulsator & che:

a) I'’Accelator é statico mentre il Pulsator € dinamico
b) I"Accelator & un reattore pit dinamico del Pulsator

¢) I"Accelator e Pulsator sono brevetti diversi ma reattori identici

D39 e Nella rimozione dei diversi inquinanti da parte di un impianto di depurazione, quali di questi parametri sono considerati
“conservativi” tra boro, solfati, cloruri, fluoruri?

a) nessuno di questi
b) sono parametri “conservativi”: boro e fluoruri;

¢) sono parametri “conservativi”: boro, solfati, cloruri, fluoruri

D40 @ Cosa sono ivalori percentili in statistica?

a) ivalori percentili, a cui spesso fanno riferimento le normative, sono valori che vengono raggiunti una fissata percentuale di volte
b) ivalori percentili, sono valori che vengono raggiunti una fissata percentuale di volte, sopra il 100% dei valori limite

c) ivalori percentili, sono valori che vengono raggiunti una fissata percentuale di volte, sopra il 10% dei valori limite
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